

# 人间四月天 相聚牡丹城 百家党媒看菏泽

主办单位:中国报业协会 中共菏泽市委宣传部

承办单位:菏泽日报社

会议日期:2024年4月8日-10日



# 好汉城里追寻水浒遗风

□记者 张啸

夜幕降临、华灯初上,在“好汉之乡”梦回宋朝,体验市井繁华。

来到水浒好汉城门前,由演职人员扮演的“梁山好汉”阔步走出、拱手抱拳。跟随其进入城内,各类古建筑飞檐斗拱、层楼叠榭,在古色古香的街道上感受灯火璀璨,不经意间梦回宋朝,穿越到豪侠聚义的水浒故事中。

4月8日至10日,由中国报业协会、菏泽市委宣传部主办,菏泽日报社承办的“人间四月天 相聚牡丹城”百家党媒看菏泽活动将在菏泽举行,届时各地嘉宾将走进“好汉之乡”、水浒故里郓城,追寻水浒遗风,

感受好汉文化。

郓城县是水浒故事的发祥地,是《水浒传》中主要人物宋江、晁盖、吴用等人的家乡,素有“水浒一百单八将,七十二名在郓城”之说。

今年春节期间,新春民俗活动轮番在水浒好汉城上演,沉浸式穿越水浒时光增强了游客文旅新体验。游客可以亲手制作剪纸、面塑等传统手工艺品,更有戏曲国潮演出,让大家在浓浓年味中领略传统文化的魅力。

走进水浒好汉城,可见武者身着古装,刀枪剑戟,人影翻飞,重现当年梁山好汉的十八般武艺。在这里不仅可以感受“大口吃肉、大碗喝酒”的豪爽,还可以欣赏36院落、72景观、

108个景点,品味街头巷尾一个个精彩的水浒故事。

“电视剧里的故事和情节,都可以在这里重现,孩子在这里领略水浒故事的精彩,玩得不亦乐乎。”外地游客徐国江说。

春风和煦,清风拂面。3月24日,近千名学子来到水浒好汉城开展研学活动,追寻水浒遗风,走进故事里的长街小巷,身临其境体验了解水浒文化。

为释放夜间文旅活力,水浒好汉城推出了集水浒风情建筑、武术、非遗民俗等文化元素为一体的夜游产品,使夜游成为拉动城市经济增长的新引擎。在这里,可以观看水浒故事情景剧,感受忠义侠武;可以参加剪纸、面塑等课程,体验非遗文化;还可以学习古代武术

礼仪,培养对传统武术的兴趣。

这里被誉为“中国明清民居博物馆”,成为众多影视剧的取景地。漫步郓城水浒好汉城,追寻水浒遗风,每一步都似有千年光景。

郓城宋江武校校长樊庆斌介绍,郓城县是全国唯一兼具水浒文化、红色文化、黄河文化的县域,水浒好汉城古朴浑厚、拙中蕴灵,与黄河流域的文化遗产一脉相承。多年来以水浒好汉城为载体,当地形成了具有独特魅力的好汉文化,通过延伸产业链,更好地展示了水浒文化。

“千年古县”郓城注重历史文脉传承,让文化引领城市走向未来,每条道路、公园、广场都有文化主题,独特的文化色

彩凝聚着厚重历史,装点着城市的独特神韵。

看古城美景,赏璀璨花灯。宋朝取消了宵禁,开了夜市的先河,来到水浒好汉城,一定要到晚上才能体会当时的盛景,古色古香的街道在灯光映衬下显得更有韵味,人们参与夜市之中,游玩赏景,一梦江湖。

在这里,有北方传统四合院和浙派、徽派的古代建筑荟萃,风格各异、古色古香的建筑异中求同,形成了风格多样的古建筑群。深藏在其中水浒人物的传奇故事,令人浮想联翩、流连忘返。

闻名不如见面,见面胜似闻名。一梦千年,水浒好汉城便是你向往的“诗和远方”。

## 相约牡丹之都 共赴“赛花盛宴”

报名参展企业积极备战 2024 菏泽全国牡丹赛花会

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 春风有信,花开有期。距离2024菏泽全国牡丹赛花会开幕还有10余天的时间,3月25日,记者从部分参展企业获悉,目前参加赛花会的牡丹已经基本育成,只待国色天香之约。

“目前,我们参加赛花会的牡丹,花蕾直径已达5厘米左右,只待盛会开幕。”3月25日,菏泽诚美花木种植专业合作社总经理李洪勇向记者介绍,参加赛花会的牡丹长势“大局已定”。在菏泽诚美花木基地催花大棚内,一株株牡丹生机勃勃、枝繁叶茂。为备战2024菏泽全国牡丹赛花会,李洪勇精心培育了170盆大龄牡丹,涉及迎日红、白雪塔、青龙卧墨池、雪映桃花、霓虹幻彩、花王、岛锦、旭港等50多个品种。记者注意到,每株牡丹上面都挂着一个黄色的吊牌,上面写着牡丹的名字。

2024菏泽全国牡丹赛花会将于4月7日开幕,地点在曹州牡丹园国风苑,届时来自国内多地的牡丹作品将同场竞技。本届赛花会包括盆栽精品、技艺裁



▲含苞待放的牡丹  
►精心打理备战赛花会。

培、传统插花和新品种等四个板块。其中,盆栽精品类要求品种准确、整体效果好,株形完整、花枝分布均匀,盆器与植株协调;花色明亮、花型优美;花朵完好无缺,无污斑及变形,无病虫及真菌感染。技艺栽培类要求什锦牡丹花色不少于3种,整体效果好;独杆牡丹主杆高度大于60厘米,冠型优美;微型盆栽牡丹盆径小于20厘米,盆高小于25厘米。传统插花作品主体必须为牡丹,适当搭配其他植物材料及装饰材料;作品要体现意境及整体构图,色彩搭配协调。



本届赛花会以“花开盛世”为主题,旨在全面展示我国牡丹在观赏领域取得的最新成果,交流观赏牡丹栽培新技术,进一步提升牡丹的观赏价值,引导全国牡丹向观赏盆栽化、专用化、标准化发展,促进牡丹产业快速健康发展,打造牡丹产业发展新高地。

## 春雨润芳菲 牡丹花更艳

降雨利于牡丹生长  
本周升温将促进牡丹开放

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 3月24日到25日,我市出现明显降雨天气过程,据牡丹专家孙文海介绍,本次降雨为大田牡丹提供了充足的水分,利于牡丹生长发育。

3月24日8时到25日8时,我市出现明显降雨,据统计,全市平均降水量7.9毫米,最大降水量15.8毫米,出现在东明。预计本周我市平均气温15.3℃,比上周偏高2.1℃,较常年同期继续走高,偏高3.1℃。本周气温起伏较大,周中后期气温呈阶梯式上升,最高气温均在20℃以上。

据曹州百花园牡丹专家孙文海介绍,目前大田牡丹正处于显蕾期,本次降雨利于牡丹生长发育,可使牡丹花更大、色彩更艳丽。本周气温偏高,将促进牡丹生长开放。

菏泽市气象台3月25日15时53分发布天气预报:今天,多云转阴,最高温度20℃,最低温度4℃,南风2~3级。26日夜间到27日白天,多云转阴,最高温度19℃,最低温度12℃,南风2~3级转3~4级阵风5~6级。27日夜间到28日白天,多云转晴,最高温度23℃,最低温度10℃,南风2~3级转3~4级阵风5~6级。28日夜间到29日白天,晴,最高温度26℃,最低温度12℃,西南风3~4级阵风5~6级转南风2~3级。